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Studentesake
Victoriastraat 37, Stellenbosch

Strewe na ’n transformerende studente ervaring (US Visie 2040).

Die EG fasiliteer ’n reeks dienste wat studente met gestremdhede insluit. Dit is belangrik dat jy ons in kennis stel van jou spesifieke omstandighede. Om te gesels, skakel ons by 021 808 4707 of e-pos disability@sun.ac.za vir navrae.

1. Wat is ’n gestremdheid?
Persone met gestremdhede sluit in diegene wat langtermyn- fisiese, sielkundige, intellektuele of sensoriese inkortings het, wat in interaksie met verskeie hindernisse hierdie persone se volle en effektiewe deelname in die samelewing op ’n gelyke basis met ander belemmer (VN Handves vir die
Regte van Persone met Gestremdhede, 2006).
Jy kan gerus enige ander sake met ons bespreek.

2. Hoe doen ek aansoek om ’n graad­program en akkommodasie aan die US?
Doen aansoek op die US-aansoekvorm óf elektronies (http://www.maties.com/afrikaans-apply.html). Alle studente moet die Nasionale Normtoetse (NNT’s) aflê. Vir enige navrae soos ekstra skryftyd, tree regstreeks met die projekspan se NNT’s by
www.nbt.ac.za in verbinding.

3. Akkommodasie op en naby die kampus
Doen aansoek vir universiteitakkommodasie op dieselfde vorm waarop jy om universiteitstoelating aansoek doen. Kontak gerus die Universiteit se Kontak- en Kliëntedienssentrum by tel 021 808 9111 of info@sun.ac.za vir enige verdere navrae.
Vir navrae oor privaatakkommodasie skakel Kommersiële Dienste by
021 808 3950 of Neelsie Eiendomme in die Neelsie Studentesentrum by 021 887 3780, of besoek Students Stellies Stay by http://www.stellies-student-stay.co.za.

4. Toeganklikheid van geboue en terreine
Skakel Fasiliteitsbestuur by 021 808 4666 om fisiese toegangsprobleme aan te meld.

5. Sportaktiwiteite
Die Universiteit bied verskeie sportsoorte aan vir persone met gestremdhede. Skakel mnr Wentzel Barnard by 021 808 3537 of besoek wwb2@sun.ac.za vir meer inligting.

6. Spesiale toetse en eksamens
Jy kan spesiale reëlings tref vir eksamens en toetse, onder meer vir ekstra skryftyd of die voorsiening van vraestelle met groter lettertipes.
’n Komitee evalueer hierdie aansoeke ses keer ’n jaar. Besoek www.mymaties.com en kyk onder Toetse en Eksamens om ’n aansoekvorm uit te druk en meer inligting oor sluitingsdatums te bekom.

7. Studiemateriaal in toeganklike formate 
Besoek lokaal 367 by HUMARGA (in die Lettere en Sosiale Wetenskappe se gebou) om jou spesifieke behoeftes te bespreek. So nie, kan jy ’n e-pos stuur aan braille@sun.ac.za vir meer inligting.

8. Steuntegnologie
Rekenaars met skermlees-, vergrotings- en teks-na-spraak-programmatuur (soos JAWS, Read & Write en ZoomText), sowel as braille-embosseleerders en digitale vergroters, is by HUMARGA beskikbaar. Vir inligting oor steuntegnologie op jou persoonlike toestelle, skakel Petro Newman by
021 808 2128.

9. Biblioteekgebruik
Studente wat hulp en/of opleiding nodig het om biblioteekbronne op te spoor, kan hul betrokke fakulteitsbibliotekaresse skakel. Steuntegnologie is in die Universiteit Stellenbosch Biblioteek, sowel as by die Teologie- en Musiekbiblioteek beskikbaar.

10. Toeganklike parkeerplek
Die US maak voorsiening vir die parkeerbehoeftes van studente met mobiliteitsbeperkinge. Skakel met
me Melanie Willems by 021 808 3675 of mwillems@sun.ac.za vir hulp.

11. Akademiese werkswinkels en sielkundige dienste
Die SSVO bied verskeie ondersteuningsdienste aan, onder meer terapie vir persoonlike probleme, loopbaanbeplanning en werksoekvaardighede, stresbestuur, tydbestuur- en studievaardighede, asook ’n geakkrediteerde gestremdheidsleierskap program. Besoek www.sun.ac.za/ssvo.

12. Akademiese tutors
Skakel gerus met die betrokke dosente in jou fakulteit vir akademiese ondersteuning in individuele vakke.

13. Mentors in koshuise en PSOs
Alle eerstejaarstudente het toegang tot mentors in die koshuis waar hulle woon, sowel as via die privaat studente-organisasie (PSO)-wyke.

14. Studenteverenigings
Jy kan gerus by een van die vele studenteverenigings op kampus aansluit, soos Dis-Maties en die Maties Dansvereniging. Besoek www.mymaties.com vir meer inligting.

15. Finansiële ondersteuning
Indien jy finansiële ondersteuning benodig met studiegeld of huisvesting, kontak gerus die Sentrum vir Beurse en Lenings, Afdeling Studente Toegang se me Lynette Williams by lrw@sun.ac.za, of die Kontak- en Kliëntedienssentrum by 021 808 9111. Vir Nasionale Finansiële Hulpskema vir Studente (NSFAS) beurse, doen aansoek op www.nsfas.org.za.

16. Gratis skryfkonsultasies by die Skryflab
Benodig jy hulp met die skryf van opdragte? Voel jy onseker oor hoe om te begin? Tree in verbinding met me Anne-Mari Lackay by 021 808 2989 of skryflab@sun.ac.za, of skakel Vinelene Hartley by 021 808 2161.

17. Kampusgesondheidsdienste
Daar is dokters en verpleegkundiges beskikbaar by die Kampusgesondheidsdienste, Claassenstraat 7 (langs Metanoia-koshuis), Stellenboschkampus, wat jy gerus by 021 808 3496/3494 kan skakel. Vir hulp by die Studentesentrum in Francie van Zijl-rylaan, Tygerbergkampus, skakel 021 938 9590. Die sielkundige op Tygerbergkampus is beskikbaar by tel 021 938 9590.

18. Oriënteringsessie
Die EG bied ’n oriënteringsessie vir nuwe studente aan tydens die Universiteit se Verwelkomingsweek in Januarie. Kontak disability@sun.ac.za vir meer inligting.

19. US Risiko- en Beskermingsdienste
Kontak die Stellenboschkampus se beheerkamer vir sekuriteit en noodgevalle by 021 808 2333 of via WhatsApp by 082 808 2333, of skakel 021 808 4891 vir algemene navrae. Hulle is 24/7 beskikbaar. Tygerbergkampus-sekuriteit (en noodgevalle) kan by 021 938 9507 geskakel word.

20. Krisisdiens
Skakel ER24 se 24-uur-krisisdiens wat beskikbaar is vir emosionele en sielkundige noodgevalle by 082 557 0880. Jy kan ook tydens kantoorure (08:00 – 16:30) by Victoriastraat 49 gaan aanklop indien jy ’n sielkundige noodgeval het.




KONTAK ONS
Vir enige navrae, 
probleme of kommentaar, 
skakel asseblief:

Navrae oor toeganklike studiemateriaal:
braille@sun.ac.za 

EG-spesifieke navrae:
disability@sun.ac.za 

Besoek ons by:
www.sun.ac.za/cscd

Gesels met ons op Twitter: 
@sudisabilityupdate
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